

60.008/A

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb. 1. a vásárlók ne segítsék elő a jogosulatlan előnyszerzést - ellenőrzések a belkereskedelmi törvény végrehajtására

i/kf/mm/rj pp di

1979. január 18.

tilos a vásárlót jogosulatlan előnyben részesíteni vagy hátránnyal sújtani, a vevőtől külön juttatást vagy más előnyt kérni, követelni, elfogadni. az üzletben levő árut visszatartani nem szabad. a belkereskedelmi törvény előírásai ezek a kötelezettségek, amelyek érvényesítését különböző intézkedésekkel segíti és figyelemmel kíséri a belkereskedelmi minisztérium.

az előnyökért megkülönböztetett kiszolgálás lehetőségének megszüntetésére törekednek a megfelelő árufedezet, az igények szerinti kínálat megteremtésével. ezt szolgálják például a termékszerkezet korszerűsítésekor kieső cikkek pótlására kiadott intézkedések, a kapacitások bővítését segítő anyagi ösztönzők, támogatások. a minisztérium rendelkezése az előjegyzéses áruértékesítésre is azért született, hogy a vásárlók igazságosabb sorrendben juthassanak hozzá a nem mindig folyamatosan kapható termékekhez.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 49. bányámlás dorogon

ráb/rj di

1979. január 17.

bányámlás történt szerdán a dorogi szénbányák mogyorós-bányai üzemében. a gépek átszerelése közben váratlanul nagy mennyiségű kőzet omlott le, és maga alá temette az ott tartózkodó négy bányászt. a mentést azonnal megkezdték, s a bajbajutott bányászokat rövid idő alatt sikerült kiszabadítani a több köbméternyi omladék alól. jurások gyula 38 éves villanyszerelő, sárisápi lakost életveszélyes sérülésekkel szállították az esztergomi kórházba. három társa könnyebb sérülést szenvedett, őket elsősegélynyújtás után hazaengedték.

a rendőrség és a bányaműszaki felügyelőség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

-.-

bb. 50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj/di

1979. január 17.

- 29. növényvédelem
- 30. ifjúsági parlamentek - fórumok
- 31. jégtörők a keleti -főcsatormán
- 32. csatornakotró tisztalőkön
- 33. igazságügyi vezetők tanácskozása /6.jav./
- 34. bogyo géza
- 35. bogyógézné halála
- 36. hidegebb időjárás
- 37. elhunyt dr. barna béla
- 38. kpm és szolnok vezetőknek megbeszélései /7. jav./
- 39. raszler károly kiállítás
- 40. kitüntetés /5.jav/
- 41. intézkedések a közületi gépkocsik számának további csökkentésére
- 42. téli örömök és tragédiák
- 43. kishajózási vállalat közleménye
- 44. németh károly fogadta milos jakest
- 45. pedagógus képzőművészek tárlata
- 46. végső bucsu /8. jav./
- 47. időjárásjelentés
- 48. ünnepi hangverseny a zeneakadémián /9. jav./
- 49. bányámlás dorogon
- 50. hírjegyzék

/mti/

-.-
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy és dosztányi imre
21.10 rj -34 -

2120

bb. 1. / a vásárlók... 1. folyt./rj

a minisztérium ellenőrzési programja alapján a kereskedelmi felügyelőségek a rendőri szervekkel együttműködve, valamint a vállalatok belső ellenőrzésükön keresztül rendszeresen vizsgálják a törvény érvényesülését és szigorúan fellépnek a törvénybe ütköző magatartás ellen. az ellenőrzések tapasztalata szerint a különböző szabályozások ellenére is előfordul, hogy jogtalan előnyszerzés reményében mesterségesen teremtenek hiányhelyzetet, s nem egyszer a vásárlók maguk ajánlanak fel anyagi ellenszolgáltatást azért, hogy hozzájárulhassanak különféle termékekhez.

az ellenőrzések, a bejelentések nyomán a közelmúltban ítélték el a csongrád megyei zöldért vállalat boltvezetőjét módra sándort 8 havi, helyettesét palócz imrét pedig 10 havi szabadságvesztésre és pénzbírságra azért, mert az előírtnál drágábban és jogtalan előny követelésével árusítottak műanyag fóliát.

a mercur vállalat szegedi kirendeltségén a telepvezető, a helyettese és két eladó a közületek által leadott személygépkocsik értékesítésénél követelt esetenként 500 forint vagy még nagyobb összegű csuszópénzt, s ilymódon két év alatt 120 ezer forint-ra tettek szert. a bíróság vig józsef telepvezető-helyettes 14 havi börtönbüntetésre és 25 ezer forint pénzbírságra, jády lucián eladót 3 hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és ötezer forint pénzbírságra, csorja gyula telepvezetőt 2000 forint, fábián lajos eladót pedig 3000 forint pénzbüntetésre ítéltte.

a vas- és edénybolt vállalat ellenőrzési osztálya derítette ki, hogy a 65. számú kazán-szakbolt vezetője, ungor lászló szabálytalanul magánnyilvántartást vezetett a hiánycikknek számító kazánokat kereső vevőkről, akikről ellenszolgáltatásként 10-15 esetben szeszitalokat, máskor 400, 500 forintot fogadott el. a törvénysértő boltvezetőt elbocsátották és rendőrségi feljelentést tettek ellene.

a példák is indokolják a belkereskedelmi törvényben megfogalmazott szigorú szabályozást, s azt, hogy kijátszói ellen harcot indítottak. számolni kell azonban azzal, hogy a jogtalan előny, a csuszópénz kikötésének, elfogadásának megszüntetése nem várható egyik napról a másikra. a termelők és a kereskedelmi szervek további erőfeszítésére van szükség a részleteiben is zavar-
talanabb áruezellátás, a megfelelő választék érdekében. mindaddig, amíg ezt nem érjük el, egyaránt indokolt a megelőző intézkedések sora, a közvélemény formálása, s a szigorú megtorlás. a kereskedelem morális helyzetének javításáért - a kisebbség elleni fellépéssel - maguk a vállalatok, a szövetségek dolgozói, társadalmi szervei is tenni kívánnak. igyekezetüket a vásárlók is támogathatják azzal, hogy nem segítik elő a törvényben tiltott és büntetendő jogtalan előnyszerzést. /mti/

bb. 2. az elektra - jászai mari módján - a nemzeti színház előadássorozatai fiataloknak

i/me/fe/rj bc di

1979. január 18.

az ember tragédiája - miként paulay ede korában elektra - jászai mari megjelenítése szerint : a színház csaknem 150 esztendő múltját, művészeti hagyományait ismertetik a nemzeti színház jelenlegi kamaraszinpadán, a fővárosi művelődési házban. az élő mult című sorozat előadásait 10-12 perces jelenetekkel illusztrálják a színház stúdiójában tanuló fiatalok. részleteket adnak elő a különböző korszakokra jellemző sikerdarabokból. a széchenyi könyvtárban őrzött régi rendezői példányok, színészi memoárok, szerepfotók, valamint a színház jelmeztárából válogatott korabeli jelmezek segítségével elevenítik fel a hajdani előadómódokat, játéktípusokat.

a január 19-i előadáson a színház száz évvel ezelőtti hőskorát, paulay ede igazgatói éveit, azt az időszakot idézik fel, amikor a nemzeti színházban még élt a romantikus stílus, de már nem játszottak népszínművet, operettet, szinpadra állították viszont a klasszikus és a kortárs szerzők műveit. a stúdiók részleteket adnak elő szophoklész antigonéjából és elektrájából, ibsen: nórából, madách: az ember tragédiája című művéből. a következő előadáson a színház századfordulóbeli időszakából adnak izeltit. ekkor gárdonyi: a bor című darabjából és pogány józsef népbiztosnak, a tanácsköztársaság idején bemutatott napoleon című művéből játszanak részleteket. a két világháború közötti időszakról szóló előadást hevesi sándor és németh Antal rendezői elképzelései szerint megformált alakításokkal szemléltetik.

kéthetenként, a pénteki előadásokon - amelyeken a fiatal barátok körének tagjain kívül részt vehetnek más érdeklődők is - a színház mai művészetpolitikai törekvéseiről, a művészi alkotás folyamatáról is tájékoztatnak. az egyik előadássorozatban bemutatják a színház új tagjait, a színházi műhely-sorozatban pedig írók és műfordítók, rendezők és dramaturgok, színészek beszélgetnek a közönséggel a produkciók létrehozásáról. február 2-án móríc zsigmond: nem élhetek muzsikaszó nélkül című vígjátékának művelődési házbeli előadását vitatja meg a közönség vadász ilona rendezővel, gobbi hilda, pápai ercsi, oszter sándor és farkas zsuzsa szereplőkkel.

irodalmi esteket is tart a nemzeti színház a fővárosi művelődési házban. e közös rendezvényeken a nemzeti és más színházak művészei ez ideig be nem mutatott monodrámákat, illetve önálló műsorokat adnak elő. klasszikus és mai szerzők műveit tolmácsolják majd, olykor zenei kísérettel. január 26-án pápai ercsi és ráday imre ad irodalmi estet, színészdal címmel. /mti/

bb. 3. ujdonságok a tit-studiojában

1/kj/rj dg di

1979. január 18.

uj technikai érdekességekkel gazdagodott a tit természet-tudományi studiojának állandó, a fizikai jelenségeket bemutató kiállítása. a lumineszcens sötétkammerában különböző természetes és mesterséges anyagok világítanak az ultraibolya sugárzás hatására. a wilson-féle ködkammerában a nagy sebességgel mozgó ionizáló részecskék pályája figyelhető meg. technikai „csemege”, az új típusu fényforrás, a he-ne gázlézer, amelynek segítségével a holografikus képek tanulmányozhatók: három dimenzióban láthatók a különböző tárgyak. érdekesség a televízióval kombinált mikroszkóp és az indukciós kemence. ez utóbbi működése az elektromos áram hőhatásán alapul. a fiatalok nagy öröme új vasuti és autópálya-terepasztallal is gyarapodott a kiállítás.

ezenkívül napjaink népszerű szórakoztató eszköze, a televízióhoz kapcsolt elektronikus ügyességi játék, is helyet kapott a tárlaton, amely minden látogatónak lehetőséget nyújt reflexeinek kipróbálására.

ötödik éve látogathatják az érdeklődők a bocskay uti studio kiállítását, évente több mint 20 ezren keresik fel a bemutatót. időnként vidékre is „utaznak”, a reprezentatív anyagorszájáró útján tavaly több mint 30 ezren ismerkedhettek meg a fizikai jelenségekkel. /mti/

--

bb.4.szovjet köszönet - csongrádi fűtőberendezésekért

dob/rj st di

1979. január 18.

elismerő levél érkezett uszty-ílmszkból a fűtőberendezések csongrádi gyárába. a levélben köszönetet mondanak az épülő szovjet cellulózkombinát számára készített fűtőberendezések határidő előtti szállítására és jó minőségéért. a gyárból a múlt évben száznyolc különféle méretű fűtőberendezést küldtek uszty-ílmszkbé. a legnagyobbak óránként hatvanezer köbméter levegőt melegítenek fel, s minusz ötven celsius fokos külső hőmérséklet mellett is fel-fűtenek egy-egy munkatermet husz celsius fokra.

a csongrádi üzem az idén fejezi be a cellulózkombinátnak megrendelt több mint hatvan millió forint értékű fűtőberendezés gyártását. a tíz nagy teljesítményű fűtőberendezésből álló idei első sorozatot - amelynek munkához már a múlt év végén hozzáfogtak a következő napokban indítják uszty-ílmszkbé. /mti/

--

-4 -

bb. 5. pereskedés nélkül is lehet

tóa/rj st di

1979. január 18.

a zala megyei tanács szakigazgatási szerveinek felmérése szerint az 1977. január 1-e óta érvényben levő új kisajátítási jogszabály helyes alkalmazásával minimálisra csökkent a bíróság elé kerülő kisajátítási ügyek száma. az utóbbi két évben közérdekből kisajátítottak a megye területén 55 lakóházat, 72 hektár építési telket és 241 hektár földet. a több mint ezer érdekelt közül mindössze huszonhatan fellebbeztek a tanácsi kisajátítási határozat ellen és csupán 72-en fordultak keresettel a bírósághoz. ez azért figyelemreméltó, mert korábban szinte valamennyi kisajátítási ügy a bíróságon ért véget. /mti/

--

bb. 6. nem szennyezi a tiszát a szegedi autójavitó

dob/rj st di

1979. január 18.

nem szennyeznek többé a tiszát az afit xi. számú autójavitó vállalatának szegedi üzeméi, a központi műhely és a szerviz. mindkét helyen korszerű szennyvíztisztító berendezést szereltek fel. korábban a csatornahálózaton át a folyóba bocsátották a gépkocsi mosása közben olajjal és szintetikus tisztítószerekkel szennyeződő viztömeget. a szennyezéseket ezentúl eltávolítja a vízből a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetben kifejlesztett újfajta tisztítóberendezés. a különféle szilárd szennyeződést és iszapot külön ülepítőben választja ki, az olajtartalmu anyagokat pedig különleges vegyszer adagolásával hatástalanítja. ezzel az eljárással az üzemből kikerülő víz szennyezettségét a megengedett literenkénti hatvan milligramm egyharmadára sikerült lecsökkenteni. a szervizben már működik, a központi műhelyben pedig megkezdte a próbaüzemet az új típusu berendezés. a beszerzésre fordított csaknem három millió forintos összeg a szennyvízbírság megszűnésével néhány év alatt visszatérül, de ennél is fontosabb eredmény, hogy tisztább lesz a szőkének már egyre kevésbé nevezhető tiszta. /mti/

--

-5-

bb. 7. fél évszázad a gyógyszerertárban

igó/st/rj di

1979. január 18.

a mohácson élő süttő béla gyógyszerész több mint félévszázadon át készített orvosságokat. az idős patikárius a minap mechtett hangulatu házi ünnepségen vette át vasdiplomáját egykori munkahelyén, a duna-parti városka főterén álló gyógyszerertárban, ő az első baranyai vasdiplomás gyógyszerész. hatvanöt évet töltött a szép, felelősségteljes szakmában. már az első világháború idején gyógyszerészként dolgozott a tábori kórházakban, majd az ország különböző városaiban és falvaiban szolgálta az egészségügyet, a felszabadulás után előbb a mohács-sziget tanyavilágának volt a patikusa, később a mohácsi széchenyi téri gyógyszerertárba került, ahol nyugdíjazása után is még évekig segítette orvossággal, tanácsal és jó szóval a rászoruló betegeket. /mti/

--

bb. 8. munkásszínház tatabányán

ráb/st/rj di/

1979. január 18.

munkásszínházat, új üzemi éttermet nyitnak és javítják a munkásszállítás feltételeit a tatabányai szénmedencében. a szénbányavállalat az idén 300 millió forintot költ a dolgozók, a szakszervezeti bizottság javaslatait is tartalmazó szociálpolitikai tervek megvalósítására. felújítanak több üzemi orvosi rendelőt, új központi rendelőt építenek. a 3.000 adagos konyha és étterem megnyitásával sokat javulnak az üzemi étkeztetés feltételei. több régi bánya összevonásával és az újak építésével alaposan meg-hosszabbodtak a munkás szállítási utvonalak, ezért nagyobb, kényelmesebb autóbuszokat állítanak forgalomba. programba vettek a vállalat legnagyobb munkásszállójának általános felújítását, 50 kislakás építését, valamint a bányász művelődési otthonok, az ifjúsági klubok és a sportkörök felszerelésének a bővítését is. a szénbányák kezdeményezésére és anyagi támogatásával az idén befejezik a vállalat legnagyobb művelődési központjának, a népháznak a bővítését, ahol amatőr és hivatásos művészek közreműködésével megnyitják komárom megye első munkásszínházat. tanulmányi ösztöndíjjal segítik a fizikai dolgozók továbbtanuló gyermekeit. ilyen célra az idén több százézer forint kifizetését írja elő a vállalat szociálpolitikai terve. /mti/

--

-6 -

bb. 9. vándorló tuzok csapatok

kör/rj st di

1979. január 18.

a hófödte dél-borsodi pusztákon az utóbbi napokban a vadászok vándorló tuzokcsapatokat figyeltek meg. a ma már ritkaságszámba menő nagytermetű futómadár, amelynek kiterjesztett szárny-szélessége eléri a két és fél métert, a téli hónapokban sem költözött el a megyéből. táplálék után kutatva nyolc-tizenkettes csoportokban tűnnek föl a hófödte legelőkön. bokros, gázos területeken lévő téli tanyájuk körül a vadászok is szórnak ki esélyt, hogy helyben maradjanak és tavasszal minél nagyobb számban költsenek borsodban. arra is ügyelnek, hogy ne tegyék kárt bennük az orvvadászok vagy a barangoló kóbor kutyák. /mti/

--

bb. 10. országos amatőrfilm pályázat

blb/rj st di

1979. január 18.

országos amatőrfilm pályázat készíti elő a dombovári új művelődési központban április 12-e és 15-e között megrendezésre kerülő 26. országos amatőrfilm fesztivált.

a versenyen részt vehet minden olyan 8, illetve 16 milliméteres fekete-fehér, vagy színes film, amely eddig nem szerepelt országos fesztiválon. egyidejűleg filmplakát pályázatot is hirdetnek, amelyre minden amatőrfilmes benevezhet a fesztiválra küldött filmjének ötvenszer hetven centiméter méretű, álló formátumu, saját készítésű plakátjával. a pályamunkák március 10-ig küldhetők be a városi művelődési központ /dombóvár, hunyadi-tér - 7200/ címére. /mti/

--

-7-

bb. 11. néptáncos képzés az állami balett intézetben

k/rj pp di

1979. január 18.

az állami balett intézet a hivatásos együttesek utánpótlásának biztosítására az 1979/80-as tanévben néptáncos képzést indít. felvételre jelentkezhetnek azok a leányok és fiúk, akik az 1978/79-es tanévben fejezik be az általános iskola 8. osztályát, és kedvet éreznek a táncos pálya iránt. a jelentkezők felvételi vizsgát tesznek: időpontjáról és követelményeiről az állami balett intézet írásban értesíti a jelentkezőket.

a felvételi vizsgára jelentkezők budapesti elhelyezéséről a szülőknek kell gondoskodniuk.

a tanulmányi idő négy év, a növendékek a szakképzéssel egyidejűleg gimnáziumi oktatásban is részesülnek. tanulmányaik befejeztével szakmai oklevelet és érettségi bizonyítványt kapnak.

az újonnan felvett növendékek számára az intézet diákotthoni elhelyezést csak korlátozott számban biztosíthat.

a jelentkezési kérelmet február 5-től 17-ig közvetlenül az állami balett intézet címére /1061, budapest, népköztársaság utja 25./ kell eljuttatni. /mti/

--

-8 -

bb.12. földcserék a gazdaságosabb földhasználat jegyében

i jf/s/pp/p di

1979. január 18.

miközben a mezőgazdaságban a tavaly életbe lépett új földvédelmi jogszabályok nyomán egyelőre még nem a kívánt mértékben csökkent a földek „elvándorlása”, - például ipartelepítésre, utépítésre, lakótelep bővítésre, - addig örvendetes javulás mutatkozik a rendeltetésszerű hasznosításban. a gazdálkodók a korábbinál lényegesen nagyobb arányban vonták művelésbe tavaly parlagterületeiket. különösen a nagyüzemek „fogták meg”, erőteljesen régen elhanyagolt földjeiket.

a mém adatai szerint 1978-ban összesen 12.500 hektárt „hoztak vissza”, a növénytermesztésbe, ami az elmúlt évek legjobb eredménye. igaz, több esetben szankcióra volt szükség ahhoz, hogy a parlagot ismét felhasználják; három állami gazdaságot, 35 termelőszövetkezetet és öt szakszövetkezetet a földhivatalok bíróság megfizetésére kötelezték. a művelési kötelezettség elmulasztása miatt. az elmúlt évi adatok szerint az országban még 14 ezer hektár maradt továbbra is megműveletlen; ennek a területnek a fokozatos hasznosítása az ideai esztendő, illetve a következő évek feladata. a több éven át nem használt földek nagy része ugyanis erősen elgazosodott, rajtuk bokorcsoportok alakultak ki, az irtás eléggé munka- és költségigényes, nem megy egyik napról a másikra. türelemre van szükség már azért is, mert a parlagföldek többsége általában a kedvezőtlen adottságú térszékben van, ott, ahol az anyagi lehetőségek szűkösek, emiatt a földek visszahódítása nemcsak elhatározás kérdése.

tovább javítják a mezőgazdasági, területek használatának gazdaságosságát a földrendezések is. ezek keretében földcserékre kerül sor, azaz a termelők megállapodnak egymással, hogy „beékelődött”, területeiket átengedik egymásnak, lehetőséget nyitva ezzel a nagyobb, összefüggő táblák kialakítására. tavaly 31 ezer hektáron került sor földcserére mezőgazdasági nagyüzemek között. csaknem 4000 hektárnyi terület sorsáról döntöttek a mezőgazdasági üzemek és magánszemélyek oly módon, hogy megszüntették a földek határainak sokszor indokolatlanul „kacsaringós”, vonalvezetését, s a beékelődött „zigeteket”, az üzemek saját területükön több mint 9000 hektáron hajtották végre olyan földrendezést, amely a hatékonyabb földhasználatot szolgálta.

1979-ben tovább folytatódnak a földrendezési akciók. a mém adatai szerint jelenleg 12 ezer hektáron van folyamatban földcsere. a tárgyalások mindenütt megkezdődtek, gyakran azonban tulságosan sokáig tart az egyezkedés. idén a földhivatalok a korábbinál nagyobb arányban kezdeményeznek majd földcseréket, ezzel is ösztönözve a gazdaságokat az ésszerű megoldások minél gyorsabb végrehajtására. /mti/

7.40/p

g^{oo} UG

--

-9-

bb.17. tanulnak a tsz-tagok - traktoros iskolák, növényvédelmi, kertészeti és állatgondozó tanfolyamok fejeér megyében

dáv/st/p di

1979. január 18.

száz új traktoros kezd meg a munkát tavasszal a fejeér megyei közös gazdaságokban: a téli traktorosképző tanfolyamokon ugyanis emnyien sajátítják el az erőgépek vezetésének tudományát. a megyében az idei télen bodakajtoron és seregélyesen nyitottak traktori kólát, ahol nyolc héttig tanulnak a gazdaságok jövőendő szakemberei. két helyen rendeztek növényvédelmi betanított munkásokokat képző tanfolyamot is. velencén és mezőfalván összesen száznegyvenen ültek be az iskolapadba, hogy elsajátítsák a legfontosabb növényvédelmi tudnivalókat. abán harmincan ismerkednek meg a zöldségtermesztés s a palántanevelés titkaival. a tanfolyam elvégzése után ők is betanított munkásként dolgoznak majd a gazdaságokban. a jövő héttől újabb „tsz-iskolák”, nyitnak a megyében: több gazdaságban megkezdődik a szarvasmarha és sertésgondozó betanított munkások tanfolyama több, mint száz résztvevővel.

/mti/

-. -

bb.18. „sok”, a cement hejőcsabán

hag/st/p di

1979. január 18.

nem viszik a cementet a tartós hideg beálltával az építőipari vállalatok és ezért csökkenteni kellett a termelést a hejőcsabai cementgyárban. az üzem silóiban ezekben a napokban mintegy ötvenezer tonnányi építőipari alapanyag halmozódott fel, ezért most csak 50 százalékban használják ki a gépsorok kapacitását. a hejőcsabaiak nagyon várják a melegebb napokat, hiszen ebben az évben száznegyvenezer tonnával kívánják növelni a termelést, hogy ezzel elérjék a gyár másfélmillió tonna négyzetes teljesítményét. a hejőcsabai cementet első sorban a nagyüzemek építésénél, alapozásnál, tartószerkezetek készítésénél, továbbá a betonelemgyártásban és a házgyárakban használják fel. a gyár termékére minden mennyiségben szüksége van az építőiparnak, ezért komoly gondot okoz, hogy most vissza kell fogniuk a termelést, de ennek ellenérebiznak abban, hogy az év folyamán pótolni tudják a mostani kényszerű elmaradást.

/mti/

-. -

8.35/p

-12-

9³⁵ UG

bb.19. 1979-ben : vezetékes ivóvíz a hajduság valamennyi településén

szü/ st/p di

1979. január 18.

az ország vízben legszegényebb vidékén, hajdu-bihar megyében ~~1979-ben~~ valamennyi településen vezetékes ivóvíz lesz 1979-ben. a tanácsi fejlesztési terv a vízellátás javítására és csatornázásra erre az esztendőre a korábbinál is nagyobb összeget, 141 millió forintot irányzott elő. ebből többek között megépül 68 kilométer új vezeték a városokban és községekben, s a bővítések eredményeképpen a vízművek kapacitása napi három és félezer köbméterrel növekszik. ebben az esztendőben folytatják a keleti-főcsatorna vizét debrecenbe szállító második vezeték lerakását, amely az elsőhöz hasonlóan napi huszezer köbméter kapacitáshoz lesz. nagykerékiben és hajduviden befejezik, az új vízműveket, hajduszoboszlón, püspökladányban, balmazújvároson növelik a már meglévő teljesítményét. bővítési munkák kezdődnek hajduböszörményben és hajdunánáson is./mti/

-. -

bb.20. csőtörés a baross utcában

i km/mm/p hgy

1979. január 18.

szierda este 23,15 órakor jelentették a fővárosi vízművek^{relé} hogy a baross utca 11.számú ház előtt eltört egy 500 milliméteres főnyomócső. a vízművek szakemberei azonnal hozzáláttak a hiba kijavításához, kiiktatták a sérült vezetékét. a vízművek ügyeletén elmondták, a helyreállítást nehezíti, hogy a vízvezetékén kívül a főgyűjtőcsatorna is megsérült, s innen is nagymennyiségű szennyvíz tört elő. a csatornázási művek szerelői is dolgoznak a hiba elhárításán.

a csőtörés miatt a baross utcában a névtelen utca és a szentkirályi utca közötti szakaszon a páros oldalon víz nélkül maradtak a lakások, a páratlan oldalon zavartalan a vízellátás. ugyancsak fennakadás van a vízszolgáltatásban az üllői úton a névtelen utca és kálvin tér közötti házakban, a vízművek ígérete szerint azonban csütörtökön a déli órákig itt ismét folyik majd a csapaokból a víz. az első becslések alapján a vízcsőtörés miatt a baross utcában mintegy 400 négyzetméternyi utburkolatot kell helyreállítani.

emiatt a 9-es, a 9-es gyors és a 109-es autóbuszok kerülőuton közlekednek; a belváros felé - a baross utca-mária utca - üllői út - névtelen utca - baross utca; a pataky istván tér felé pedig - a kálvin tér - üllői út - szentkirályi utca vonalon járnak./mti/

9.00/p

-. -

9⁴⁰ UG

-13-

bb.21. járható,de sikos utak

i km/mm/p hgy

1979. január 18.

az utinform csütörtök reggeli jelentése szerint az országban a 86-os számú főút kivételével valamennyi főút két nyomban járható, a 86-os számú főúton jánosomorja s és mosonmagyaróvár között csak egy nyomon lehet közlekedni.

hosszabb-rövidebb szakaszokon havasak, jégbordások, sikosak az utak vas, zala, veszprém és győr-sopron megyékben, ezért óvatos vezetésre intik a gépjárművezetőket. az alföldi és az északi megyékben is eltűnt már a hó a főutakról, de a kemény hidegben a páralecsapódás nyomán többhelyütt észleltek sikosságot, s ezeken a szakaszokon szórják az utakat.

járhatatlan alsóbbrendű utak már csak győr-sopron megyében vannak fertőszentmiklós és csorna térségében, de itt is dolgoznak az utfenntartás gépei, nehezebb azonban munkájukat az éjszaka képződött köd. reggelre már minden község -ha kerülő uton is - de megközelíthető.

az utak takarításán, a sikosság megszüntetésén az országban 250 uttisztító-gép dolgozik./mti/

--

bb 24. megemlékezés a budapesti gettó felszabadulásáról

k vt/s/ny bc hgy

1979 január 18.

a budapesti gettó felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából a magyar izraeliták országos képviselője és a budapesti izraelita hitközség elnöksége csütörtökön koszorúzási ünnepséget rendezett a wesselényi és a kertész utca sarkán lévő iskolaépület falán elhelyezett emléktáblánál. a kegyeletes megemlékezésen - amelyen állami, párt- tanácsi és társadalmi szervek képviselői is jelen voltak - héber imre, a miok elnöke mondott beszédet, majd koszorukat helyezték el az emléktáblán.

ezt követően a hősök templomának wesselényi utcai árkád-során lévő emléktáblánál is elhelyezték a kegyeletes virágait./mti/

--
-14-

9.45/ny

10²⁰ VG

bb.22. „hogyan éljünk, hogyan dolgozzunk?„ - párbeszéd a budapestiekkel - a hazafias népfront idei fővárosi tervei

i ma/z/bc/p hgy

1979. január 18.

ujjával asztják budapest 12 ezer lakóbizottságát. az előkészületek csütörtökön a kerületi pártbizottságok, tanácsok és népfrontbizottságok titkárainak együttes értekezletével kezdődtek meg. a budapesti népfrontbizottság már 1977-ben átfogó felméréssel, a tapasztalatok összegzésével alapozta meg a lakosság érdekvédelmét, a szocialista életmód erősítését szolgáló, leendő bizottságok megválasztását - mondotta bostai károlyné, a hnf fővárosi bizottságának titkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában. a továbbiakban hangsúlyozta:

- az idej terveket a lakóterületi politikai munka erősítésére, a fővárosiakkal való még közvetlenebb kapcsolatokra alapoztuk. az elmúlt két évben 253 körzeti népfrontbizottságot választottunk, s az 1978 decemberében elkészített szavazási joggal állapíthatta meg: az életre hívott bizottságok jól szolgálták a lakóhelyi demokratizmus erősítését, s mind szorosabb kapcsolatot jelentenek a tanácsok és a körzetekben élő állampolgárok között. a tevékenység jelentőségét huzza alá, hogy budapesten 430 ezer nyugdíjas, 70 ezer gyes-en lévő édesanya, valamint kisiparos, kiskereskedő, háztartásbeli, - összesen mintegy 600 ezer ember - szinte kizárólag a lakóterületén vehet részt a közéletben. a körzeti bizottságok választásával, valamint tavaly novemberben a szolgáltatásokkal kapcsolatos lakossági gyűléseken több tízezeren vettek részt. a budapestiek javaslatait összegyűjtötték, s a fővárosi tanács ülésén felhasználják azokat.

- a népfront és a tanács közötti egyre gyümölcsözőbb együttműködést az idej programunkkal tovább szeretnénk erősíteni. budapesti bizottságunk megvitatta és véleményezi például a főváros 15 éves lakásépítési koncepcióját, s eddigi gyakorlatunknak megfelelően a végleges jóváhagyás előtt minden fontosabb tanácsi rendeletet napirendre tűz. az idén veszi górcső alá a fővárosi tanács az egészségügyi ellátás helyzetét, és dönt a fejlesztésről, s már most megállapodtunk a téma együttes előkészítésében. többek között segítségünket kérték a házi szociális gondozói hálózat bővítéséhez - összesen 1300 házi gondozónak fizethetnek budapesten tiszteletdíjat, ám jelenleg csak 600-an járják a kerületeket, enyhítve 7 ezer magatehetetlen, többségében idős ember gondjain. átérezve a feladat fontosságát, szeretnénk aktívainkat is bevonni a hálózat bővítésébe, megfelelő, lelkiismeretes emberek felkutatásában.

/folyt köv./
9.50/p

-15-

10²⁰ VG

bb.22. /,,hogyan éljünk.....folyt/p

- valóban csak jelezni lehet az ideai teendőket, hiszen ma szülői munkaközösségek terebélyesedő feladataitól az évente 80 ezer facsemete elültetésén át, sportpályák és parkok építésében kamatozó társadalmi munkáig sok területen szeretnénk további eredményeket elérni. az élre mindenekelőtt a gazdaságpolitikai felvilágosító munkánk kívánkozik. fórumainkkal hozzájárulhatunk az egységes szemléletmód, a közgazdasági gondolkodás erősítéséhez. az idén párbeszédet indítunk a budapestiekkel arról; ,,hogyan éljünk, hogyan dolgozzunk?,, . a helytállásról, gazdasági terveink miértjéről kívánunk szót váltani, egyebek között elmondva azt is: takarékoskodni nem csak a termelésben lehet. a nagyobb közösség érdekeit szem előtt tartva az otthonokban is csinján kell bánni a gázzal, a vilannyal, általában az energiahordozókkal, valamint az anyagokkal. sok ezer önzetlen budapesti aktívakra, valamint a tanáccsal, a vöröskereszttel és más társadalmi szervezetekkel kialakult együttműködésre támaszkodva kívánjuk a hazafias népfront hatodik kongresszusának határozatai alapján tevékenységünket tovább szélesíteni, - mondotta befejezésül bostai károlyné.

/mti/

-.-

bb.23. halálos közlekedési balesetek

mm/p hgy

1979. január 18.

kápolnásnyék külterületén az m 7-es autópályán esküdt tiber 23 éves gépkocsivezető kaposvári lakos tehergépkocsival nekiütközött egy műszaki hiba miatt a leálló sávban álló és szabályosan megjelölt tehergépkocsinak. a tehergépkocsi utasa bégányi jános 24 éves segédmunkás kaposvári lakos a helyszínen meghalt. esküdt súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka a vizsgálat eddigi adatai szerint : esküdt tiber a gépkocsi vezetése közben elaludt.

dombóvár belterületén a közúton farkas jános 38 éves gépkocsivezető pincehelyi lakos tehergépkocsival elütötte a kijelölt gyalogos átkelőhelyen áthaladó csicsman istván 84 éves nyugdíjas dombóvári lakos gyalogost. csicsman a helyszínen meghalt. a baleset oka farkas megsértette az elsőbbségi szabályt./mti/

-.-

10.00/p

-16-

10²⁰ UG

bb.25. ágoston sándor,

mm/p hgy

1979. január 18.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1943 óta volt tagja a prtnak, 69 éves korában elhunyt. temetése január 24-én szerdán 15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

-.-

bb. 26. révai ernő,

mm/p hgy

1979. január 18.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a munkaruházati kereskedelmi vállalat nyugalmazott igazgatója, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 66 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 26-án pénteken 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága./mti/

-.-

bb.27. konténerszerviz autóbuszokhoz

káp/ká/p hgy

1979. január 18.

konténerszervizek gyártására kötött együttműködési szerződést a mogürt gépjármű kereskedelmi vállalat, valamint az ikarus karosszéria- és járműgyár a somogy megyei unitech ipari szövetkezettel. ezeket a tőkés országokban közlekedő magyar autóbuszok javításához használják majd. a szerződés életbelépésével a hét közepén indult meg a szervizállomások gyártása. márciusban 200 autóbust küld a mogürt madagaszkárba, s ezekkel a járművekkel együtt utazik az első három barcson készült szervizkonténer is. az unitech szakemberei részt vesznek az állomások üzembehelyezésében./mti/

-.-

bb.28. helikopter szórja a műtrágyát

káp/ká/p hgy

1979. január 18.

somogyban a kaposfői növényvédelmi egyesülés ,,Légiflottájának,, egyik helikoptere csütörtökön megkezdte az őszi kalászosok téli fejtrágyázását. a gép a kaposvári mezőgazdasági főiskolai tangazdaság nagytoldi kerületében szórja a nitrogén-trágyát az őszi buza vetésekre. a gazdaságban összesen 1626 hektárnyi buza és ősziárpa kap erősítőműtrágyázást./mti/

11.15/p

-17-

11²⁰ UG

bb.29. sorozatban készülnek a stúdiómagnetofonok a moszkvai olimpiára

han/is/p hgy

1979. január 18.

sorozatban készülnek a moszkvai olimpiára rendelt stúdiómagnetofonok a mechlabor pécsi gyárában. a megbízatás kiemelt feladata a mecsekaljai város egyik legfiatalabb, legkorszerűbb üzemének, hisz az idei ezerhét száz darabos összermelésből csaknem nyolcszáz az olimpia majdani sajtóközpontjában szerelnek fel. a szovjet exportszállítást a stúdiómagnetofon-család legjobb típusaiból teljesítik, amelyek műszakilag és formatervezés szempontjából is a világszínvonalat képviselik./mti/

--

bb.30. súlyos fagyok a csongrádi keretekben - újból kell vetni a tavaszi fóliás retek

tób/is/p hgy

1979. január 18.

a csongrád megyei mihálytelek és röske kertjeiben elfagyott a korai retek az ugynevezett hideg fólia-alagúttal fedett parcellákon. az előző esztendő enyhe telein jól bevált a fólia-alagúttal termelés, amely kedvező időjárás esetén jól fizet, de - ha kemény tél van - kockázattal is jár. a rizikót azonban vállalják a termelők a korai termés, a nagyobb jövedelem reményében. az idén az ismétlődő fagyhullámok sok helyen teljesen kipusztították a már szépen zöldellő, zsenge növényeket. a felvásárlási szakemberek csütröttön szemlét tartottak a kertekben, s megállapították, hogy a növényeknek mintegy fele tönkrement. kisebb a veszteség azokon a területeken, ahol még csak most indulnak csírázásnak a magvak.

a csongrád megyei zöldért vállalat, amely több mint tizenkétezer csomó korai retek átvételére kötött szerződést a kiskerttulajdonosokkal, most újabb jóminőségű retekmagot bocsát a termelők rendelkezésére. az újra vetéstől számított öt hét múlva kerülhet piacra az újra vetett piros retek./mti/

--

12.25/p

-18-

12.40 VG

bb.31. időjárásjelentés

p hgy

1979. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án csütröttön 12 órakor

folytatódik a hideg, téli idő

a szovjetunió európai területének északi része és a skandináv-félsziget felett egészen izlandig nyúló magas-nyomású zóna alakult ki. az említett területeken általában száraz, napos, hideg az idő, számottevő havazás csak a botteni-öböl környékén fordul elő. a magasnyomású zónától délre erőteljes keleti áramlás jött létre, amely száraz, hideg levegőt szállít közép-európán át nyugat-európa fölé is. az ibériai-félsziget fölé több hullámban enyhe, nedves levegő érkezett, amelynek hatására spanyolországban, portugáliában és franciaország déli részén sokfelé esik az eső.

hazánkban szerdán erősen felhős volt az ég, csak elszórtan alakult ki kisebb havazás. a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, mínusz 11, a csütrött hajnali legalacsonyabb hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban mínusz 6 és mínusz 19 fok között alakult. csütrött délelőtt változóan felhős, hideg idő volt, délnyugaton elszórtan havazott. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3, mínusz 12 fok között volt.

budapestén szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,9 fok, a százéves átlagnál 4,1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, nem változik.

várható időjárás péntek estig:

az ország középső és északi részén változóan felhős, máshol jobbára erősen felhős idő lesz, a tiszántulon és délnyugaton várható elszórtan havazás. az északkeleti, keleti szél csak kissé élénkül meg. hajnalban és reggel sokfelé lesz köd, amelynek egy része napközben is megmarad.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 7, mínusz 12 fok között, a derült helyeken mínusz 15 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 7, mínusz 12 fok között, a ködös helyeken mínusz 10 fok közelében.

/folyt. köv./

13.00/p

-19-

13.00 VG

bb.31. /ldőjárás.....folyt/p

távolabbi kilátások kedd reggelig:

tovább folytatódik a hideg idő. időnként borultságig növekvő felhőzetből az időszak végén havazás, hószállingózás lehetséges. a hajnali és délelőtti órákban többfelé párásság és köd várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 11, mínusz 16 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél :132 cm, vihfok 0,1

/mti/

bb.33. továbbra is szükség van a magánkisiparosokra miskolcon

kör/1s/p hgy

1979. január 18.

a tervezettnél többel, kerekén száz tizzel emelkedett a miskolcon dolgozó kisiparosok száma az ötödik ötéves tervben, és jelenleg megközelíti az ezret. a lakossági szolgáltatások mintegy negyed részét ők végzik. különösen örvendetes, hogy a peremkerületekben - állapították meg miskolc megyei város tanácsa végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén - több mint harmincan váltottak ki iparendélyt.

kedvezőnek ítélte a testület, hogy elsősorban az építőipari szakmáknál a kőműves, a szobafestő és a villanyszerelő ágazatokban emelkedett a kisiparosok száma. ugyanakkor kevesebb a cipész és a férfiszabó mint korábban volt. hiányukat az ipari szövetkezetek sem tudják pótolni.

a kisiparosok országos szövetségének miskolci körzeti csoportja a város nagyüzemeiben munkás-kisiparos találkozókat szervezett. ennek eredményeként csaknem félszázzal emelkedett azoknak száma, akik mellékfoglalkozásként váltottak ki iparendélyt. évente százötven-kétszáz résztvevővel mestervizsgá-ra előkészítő tanfolyamokat tartanak.

a végrehajtó bizottság állást foglalt amellett, hogy elsősorban a ,,hiányszakmákban,, - továbbra is adjanak ki iparendélyeket, a város belterületén éppugy, mint a peremkerületekben./mti/

.-

14.00/p

-20-

14⁴⁰ UG

bb.32. félautomata formázógép az üvegyártáshoz

csiz/1s/p hgy

1979. január 18.

saját konstrukcióju félautomata formázógép próbaüzemelését kezdték meg csütörtökön a salgótarjáni öblösüvegyárban. a berendezés a már elkészült fuvott vagy automata csészéhez készít a csiszolt áruval azonos szépségű formázott szárat, talpat, s azt az edényhez forrasztja. a félautomata présgépet egy betanított munkás kezeli. elsősorban a kissorozatu megrendelések kielégítésére akarják felhasználni, s ezzel mentesíteni a műhelyeket a gyakori és meglehetősen időrabló átállásoktól./mti/

.-

bb.34. veszett róák fejer megyében

dáv/p 1s hgy

1979. január 18.

veszett róák tűntek fel fejer megye egyes vidékein. a sárbogárdi járásban, valamint mór, isztimér, szabadbattyán, polgárdi környékén az elmúlt napokban több fel tűnően szelid vadat figyeltek meg. köztudomásu, hogy a szokatlan szelidség a vesztség jele. eddig tizenhárom vesztség-gyanus elejtett, vagy elhullott állat tetemét vizsgálták meg a köjálnál, s öt esetben a gyanu megalapozottnak bizonyult. a közegészségügyi és járványügyi állomás éppen ezért fokozott óvatosságra szólította fel a lakosságot./mti/

.-

bb.35. az állami bábszínház a müncheni magyar napokon

t me/mi/bc/p hgy

1979. január 18.

csütörtökön münchenbe utazott az állami bábszínház 25 tagu együttese. a magyar bábművészek január 19-21 -e között a müncheni magyar kulturális napok rendezvényein szerepelnek. négy előadást tartanak, bartók: a fából faragott királyfi, beckett: pantomim, ligeti: adventures és sztravinszkij: petruska című művének bábszínpadí változtatát adják elő. a magyar bábművészet több évtizedes fejlődését, mai törekvéseit is megismeretik a közönséggel a helybeli múzeumban rendezett kiállításon. ebben a városban első ízben mutatkozik be a társulat, az nszk más városaiban például dortmundban, regensburgban több ízben is vendégszerepelt az utóbbi években.

/mti/

14.20/p

.-

-21-

15⁰⁵ UG

bb 36. vékonycső, görgőspálya

csiz/is/ny hgy b

1979 január 18.

megkezdődtek az üzemi próbák a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyei vékonycső-gyárában. csütörtökön lekerültek a berendezésekről az első hajlitott-hegesztett acélcsövek. márciusban lesz egy esztendeje, hogy az új üzemi létesítmény cölöpalapozását megkezdték, az idén pedig már az első negyedévben elkészül az első 200 tonnás szállítmány. az évente tízezer tonna, hosszú varratu hegesztett vékonycső gyártásra képes üzem termékeinek felét horganyzott és kromozott kivitelben állítják elő a hazai cső- és kempingbutorgyártás szükségleteinek kielégítésére. ezzel évente három-és félezer tonna importtól mentesítik a népgazdaságot. ezenkívül lehetőség nyílik évi 1500 tonnás jól fizető exportra is.

az új kisterenyei gyáregységben megkezdődtek a raktári görgőspálya gyártás berendezéseinek üzempróbái is. évente huszonnégyezer méter görgőspálya készül majd kisterenyén. az új termékkel a már népszerű dexion-salgó és dexion-reck raktári elemek családja egészül ki: a szabadonfutó, vagy meghajtott görgők alkatrészszel teli dobozokat, ládákat továbbítanak a raktárak meghatározott pontjai között. -a görgőspályák munkábaállítással emberi munkaerő szabadul fel./mti/

-. -

bb 37. a fogyasztási szövetkezetek küldöttközgyűlése szombathelyen

Lér/is/ny hgy

1979. január 18.

az elmúlt esztendőben jól szolgálták vas megyében a fogyasztási szövetkezetek a lakosság ellátását. árbevételük - a terveknek megfelelően - több mint 2.8 milliárd forint volt. igazodtak - az áruválaszték bővítésével, az üzletek nyitvatartási idejének változtatásával - a növekvő idegenforgalmi igények kielégítéséhez is. hatékonyabbá vált a szövetkezetek termelés- és szervező munkája, a háztáji és a kisegítő gazdaságok segítése. a háztájiból és a kisegítő gazdaságokból tízmillió forint értékű áruval többet vásároltak fel a tervezettnél - állapították meg többek között csütörtökön szombathelyen, a fogyasztási szövetkezetek megyei küldöttközgyűlésén.

/folyt köv/
14.25/ny

-22-

15.10 UG

bb 37. / a fogyasztási ...folyt/ny

a tanácskozáson nagy hangsúlyt kapott, hogy az elért eredmények ellenére nem javult kellően a munka hatékonysága, egyes esetekben romlott a költséggazdálkodás, nem fejlődött mindenütt megfelelően a vezetés színvonala, a tartalékok feltárása.

a tapasztalatok alapján határozták meg, hogy ebben az évben a szövetkezetek kiskereskedelmi áruforgalmát 9.2 százalékkal, a vendéglátóipar árbevételét tíz százalékkal növelik, az erőforrások hatékonyabb felhasználásával. a nagyobb áruházakban bevezetik a konténeres áruszállítást, felkészülnek a meg nagyobb idegenforgalomra, a jelentős mértékben növekvő osztrák turistaforgalom igényeinek kielégítésére. bővítik a kulturális, szórakoztató és egyéb szolgáltatásokat. fejlesztésre, beruházásokra mintegy 80 millió forintot fordítanak.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet, hogy tovább kell javítani a közéletet és a gyermekétközvetítést. keresni kell e területen is a tsz-ekkel való jobb együttműködés lehetőségeit. hibaként vetették fel, hogy nem kielégítő a kisebb átalakítással, átszervezéssel megvalósítható korszerűsítések üteme. a tapasztalatok szerint a boltok korszerűsítése, új eladási formák bevezetése 30-40 százalékos forgalomnövekedést eredményez. éppen ezért e téren sokkal nagyobb előrelépésre van szükség./mti/

-. -

bb.38. a belső földi főszervezőtársaság hireinek jegyzéke 14 óráig

p hgy

1979. január 18.

1. ellenőrzések a belkereskedelemben
2. az elektra
3. újdonságok
4. szovjet köszönet
5. pereskedés nélkül
6. nem szennyezi a tisztát...
7. fél évszázad a gyógyszerárban
8. munkásszínház
9. vándorló tuzok
10. amatőrfilm pályázat
11. néptáncos képzés
12. földcserék
13. eternit-választék
14. téli gépjavitások
15. szentesi téglagyár
16. új autóbusszállomás / 1. sz. pav. /
17. tanulnak a tsz-tagok
18. hejőcsaba
19. vezetékes ivóvíz

/folyt köv./
14.30/p

-23-

15.20 UG

bb.38./ a bel földi..... folyt/p

20. csőtörés/2.sz. jav./
 21. sikos utak
 22. „hogyan élünk,,?”
 23. közlekedési balesetek
 24. megemlékezés
 25. ágoston sándor
 26. révai ernő
 27. konténerszerviz
 28. műtrágya
 29. stúdiómagnók
 30. fagykások
 31. időjárásjelentés
 32. formázógép
 33. magánkisiparosok
 34. veszett rókok
 35. állami bábszínház
 36. görgőspálya 14. jav./
 37. küldöttközgyűlés /3. sz. jav./
 38. hírjegyzék
- /mti/

bb.39. szocialista brigádok ajándéka egy mozgásképtelen kisfiúnak

dáv/is/p hgy

1979. január 18.

hasznos ajándékot, összecsukszó tolókocsit készített zsedely istván, 12 éves, mozgásképtelen szabadbattyáni kisfiúnak társadalmi munkában az ikarus székesfehérvári gyára forgácsoló üzemének két szocialista brigádja. a brigádtagok a szabadbattyán községből bejáró munkatársaiktól értesültek arról, hogy a születésétől kezdve mozgásképtelen kisfiúnak különleges konstrukciójú tolókocsira lenne szüksége, ugyanis a kezét sem tudja kielégítően használni. a két brigád megtervezte, majd csaknem kétszáz óta társadalmi munkával elkészítette a kocsit: a könnyű szerkezet nemcsak arra alkalmas, hogy a kisfiút osztálytársai betolhassák az iskolába, hanem arra is, hogy részt vehessen a kirándulásokon, a tolókocsi ugyanis kisméretűvé összecsukszó./mti/

--

14.35/p

-24-

15²⁰ UG

bb.40. halálos baleset a meddőhányón

han/is/p hgy

1979. január 18.

tragikus baleset történt szerdán éjszaka komlón. a mecseki szénbányák béta-bányaüzemének külszíni munkahelyén, a meddőhányó kihordó szállítóhevederének terelő és hajtódobjánál - egyelőre ismeretlen okból - halálos sérülést szenvedett ignác ferenc husz éves segédmunkás. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb.43. újabb vizsgálat sorozat kezdődik - befejeződtek győrrött a magyar - osztrák vízminőségi tárgyalások

cser/is p hgy

1979. január 18.

az eddigi jó együttműködésre alapozva tovább folytatják a magyar-osztrák vízminőségi vizsgálatokat a határmenti vizeken - ebben állapotok meg a magyar-osztrák vízügyi tárgyalásokon, amelyek csütörtökön fejeződtek be győrrött. a fertő tón májusban és augusztusban - a fürdési szezon kezdetén és végén - tartanak vízminőségi ellenőrzéseket. ezeket a tó osztrák és magyar szakaszán egyaránt elvégzik. a határmenti folyókon az őszi időszakban két alkalommal tartanak hasonló vízminőségi ellenőrzéseket.

a tárgyalásokon a magyar fél javaslatot tett, hogy az ausztriában eredő folyók rendkívüli szennyeződéseiről az osztrák fél tájékoztassa a magyar vízügyi szerveket. erre azért van szükség, hogy a magyar hatóságok idejében fel tudjanak készülni az elhárításra. a magyar javaslatot megértéssel fogadták, s a rövidesen sorra kerülő magyar-osztrák vízügyi tárgyalásokon döntenek róla véglegesen.

a tárgyalásokon megállapodtak abban, hogy az ikva folyón és a hansági főcsatornán rendkívüli vízminőségi ellenőrzéseket tartanak. előkészületben van ugyanis egy fontos magyar vízügyi beruházás, amely megoldja az ikva folyó árvizeinek biztonságos elvezetését és a hanság nyugati felének belvízrendezését. a beruházás kedvező hatást gyakorol majd osztrák belvízveszélyes területekre is./mti/

--

14.50/p

-25-

15²⁰ UG

bb 41. tájékoztató az automatizált levélfeldolgozás eddigi tapasztalatairól

t kf/mm pp bzs hgy

1979. január 18.

kiállta a csúcsterhelést is, jól vizsgázott a karácsonyi, az év végi forgalomban a levélfeldolgozó gépsor - jelentették be a postavezérigazgatóság csüörtöki sajtótájékoztatóján, amelyen összegezték a levélfeldolgozás automatizálásának eddigi tapasztalatait.

a szeptemberben átadott, s decemberben már a gyakorlati munkába is bekapcsolódott automata berendezés a kezdetre tervezettnél is 20 százalékkal több, naponta átlagosan 600 ezer levelet és levelezőlapot válogatott, osztályozott, irányított. üzembehelyezése óta az elmúlt hónapokban az automata különösebb zavar, teljesítménykiesés nélkül dolgozott, beváltotta a hozzá fűzött reményeket.

az automatizált levélfeldolgozással kapcsolatos elképzelések - amelyek mintegy 3.200 postahivatal munkájának, a küldemények gyűjtési rendszerének, a budapest 72-es postahivatal belső technológiájának átszervezését is szükségessé tették - az átállítás kezdeti zavaraival együtt megvalósultak. az érintett több ezer fővárosi és vidéki postás, a mérnökökből, a technikusokból kialakított elektronikus „levelezés”, gárda elsajátította az új technológiához szükséges szakmai ismereteket, így megvannak az alapjai a klasszikus postaszolgálat magasabb színvonalu, gyorsabb munkájának. az idén az új technológia finomítása, tökéletesítése érdekében felülvizsgálják a gépesített feldolgozási rendszert, folytatják a hozzá szükséges szakemberek képzését, továbbképzését, s előbbre lépnek az egyéb feltételek megteremtésében is. egyebek között 40 millió forint beruházási összeget előlegezett a posta a papíriparnak az automatához megfelelő borítékok előállítására, az új gép szeptemberben üzembe is kerül. a posta az idén már 50 millió, az előírásnak megfelelően „csikozott”, borítékot és levelezőlapot hoz forgalomba, míg a kereskedelemben több mint 300 millió gépi és kézi címzésre alkalmas boríték kerül.

az automatizálásban jól vizsgázott a közönség is. a gépi levélfeldolgozás - mint ismeretes - szükségessé tette a levél és a levelezőlap korábbi címzési formájának a változtatását is. csupán az év végi forgalmat tekintve - amikor már nagymennyiségben került forgalomba az új címzést könnyítő képeslap - a küldemények 10-15 százaléka volt „tévesen”, nem a követelményeknek megfelelően címezve, s a pontatlan címzés is többségében a közületek küldeményeiben fordult elő.

/folyt. köv./
15.10/bzs

- 26 -

15^{us}₀

bb 41. /tájékoztató ... 1. folyt./bzs

a tájékoztatón is köszönetet mondtak a posta ügyfeleinek, a közönségnek megértéséért, közreműködéséért, kérve a további támogatást az automata folyamatos munkáját zavaró hiányosságok megszüntetéséhez. a tapasztalatok alapján ugyanis a leg-sűrűbben előforduló pontatlanság, amikor a feladók összekeverik a kézi és a gépi címzésre alkalmas borítékokat, s ezzel „összezavarják”, a gépet is. a külföldre szóló küldeményeken sokan nem tüntetik fel a gépnek támpontot nyújtó x-et vagy helyette az irányítószámot írják, amelynek következtében az automata külfölddel azonos irányítószámú hazai helységbe „küldi”, a levelet. az irányítószámok automatikus - tehát gyors - leolvasását, a szám felismerését zavarja az is, hogy sokan az irányítószám után pontot tesznek vagy a számot aláhúzzák. gondot okoz, hogy a géppel írt címzés, az irányítószám sokszor nagyon a boríték aljára kerül, oda ahol a berendezés „nem tud olvasni”, amely terület a gép kódjeleinek van fenntartva. gyakori még az is, hogy fekete és a kék írószközökön kívül piros színűt is használnak. ilyen esetben - mint-hogy a leolvasó színszűrős - az irányítószám eltűnik, a gép „nem látja”, így nem tudja a megfelelő helyre tenni a küldeményt. /mti/

bb 42. borbély sándor látogatása csongrádban

dén/is bzs hgy

1979. január 18.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára csüörtökön csongrád megyébe látogatott. szegeden a megyei pártbizottság épületében a terület párt és állami vezetői fogadták, és tájékoztatták az 1979. évi helyi feladatokról, a fejlesztés terveiről.

a központi bizottság titkára ezután dr.komócsin mihály-nak, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának és dr.per-jési lászlónak, a csongrád megyei tanács elnökének társaságában makóra utazott. itt részt vett a városi muzeum új állandó irodalmi kiállításának megnyitóján. a dokumentumokat abban a házban mutatják be, ahol a század elején a baloldali radikális eszméket hirdető, művészeteket pártoló espersit jános ügyvéd lakott. az ő otthona hosszabb ideig szállása volt a makón diákoskodó józsef attilának is. gyakori vendég volt espersitéknél juhász gyula, móra ferenc, rudnay gyula és sok más író, művész, akiknek szellemét idézik a kiállítás látóival. borbély sándor a megnyitó ünnepség résztvevőivel együtt megtekintette a kiállítást.

/folyt. köv./

15.15/bzs

- 27 -

15^{so}₀

bb 42. /borbély sándor ... 1. folyt./bzs

a központi bizottság titkára ezután megismerkedett makói, emeletes házakkal kiépített új városközpontjával, majd a városi tanácsházán aktuális kérdésekről folytatott eszmecsere a helyi vezetőkkel.

i n n e n : felhasználható 17 órától:

borbély sándor délután részt vett és felszólalt a makói pártbizottság kibővített ülésén, ahol a legutóbbi párthatározatok alapján értékelték az elmúlt évi politikai és gazdasági eredményeit, s megvitatták a makói pártbizottság idei cselekvési programját. /mti/

--

bb 44. a budapesti közlekedési vállalat

fe bzs hgy

1979. január 18.

kéri a kresz géza utca - radnóti miklós utca - váci uti vágyépítés nyomvonalában parkoló gépjárművek tulajdonosait, hogy a zavartalan és balesetmentes munkavégzés miatt a kresz géza utcában a kádár utca és radnóti miklós utca között mind a két oldalon, a radnóti miklós utcában a kresz géza utca és váci ut között mind a két oldalon, a váci uton a radnóti miklós utca és balzac utca között a páros oldalon ne parkirozzanak, illetve parkoló autókat január 22-ig a területről szállítsák el. /mti/

--

15.33/bzs

- 28 -

16⁰⁰

bb 45. várospolitikai fórum-sorozat komlón

han/kz bzs hgy

1979. január 18.

csütörtökön megkezdődött komlón az a várospolitikai fórum-sorozat, amelyen a párt, a tanács és a társadalmi szervezetek vezetői tájékoztatják a mecseki bányászváros polgárait az idei tervekről, válaszolnak kérdéseikre s meghallgatják észrevételeiket, javaslataikat. csütörtökön két helyen is tartottak fórumot a szilvási rész lakói értesülhettek arról, hogy a bányászlakásépítési program keretében három 10 emeletes házat húznak fel körzetükben. a városban pedig összesen több mint félezer új otthont adnak át 1979-ben. a kisgyermekes családok gondjai ugyancsak enyhülnek. szilváiban a vállalatok összefogásának eredményeként az eredetileg ötven személyesre tervezett óvoda száz kisgyermek második otthona lesz. a kivitelezők nemcsak idei kezdést, de a befejezést is vállalták. három helyen együttesen 225 új óvodai helyet alakítanak ki komlón, jelentős társadalmi segítséggel.

nagyot változik, szépül komló központja, a kossuth Lajos utca. modern épületek végleg kiszorítják a régi falura emlékeztető apró házakat. új, érdekes színtöltés lesz a városképnek a készülő „piramis”, ház, amelyben kilencvenkét család talál otthonra. földszintjén kap helyet az új gyógyszertár, zöldség-gyümölcs mintabolt. a szomszéd házban pedig fényszöv szalon, ibusz iroda, iparcikk áruház nyílik.

évtizedek vágya teljesül azzal, hogy a nyáron végre megkezdik a színház és hangversenyterem építését. szóba kerülnek a tavasszal hagyományos városszépítő akció tervei, s az égető mai gondok, köztük a takarékos vízgazdálkodás.

a hónap végéig összesen tizenkét helyen lesz várospolitikai fórum komlón. /mti/

--

bb 46. az utolsó települést is kiszabadították a hó fogságából a kislaföldön

cser/is bzs hgy

1979. január 18.

az utolsó települést is kiszabadították a hó fogságából csütörtökön a kislaföldön. a győri közúti igazgatóág ötven hómarót, illetve motoros hóekét vezényelt az utakra. a termelészövetkezetek, állami gazdaságok gépei is segítettek az utak megtisztításában. a többnapos, megfeszített munka eredményeképpen csütörtökön délután legalább egy nyomon már a mellékvonalak is járhatóak voltak.

/folyt. köv./

15.40/bzs

- 29 -

16⁰⁰

bb 46. /az utolsó települést ... 1. folyt./bzs

folytatták a főútvonalakon képződött hófalak szélesítését is. a 86-os számú főútvonal mosonmagyaróvár és jánosomorja közötti szakasza egyes helyeken továbbra is csak egy nyomvonalon járható. a forgalom megkönnyítésére bizonyos távolságokban kitérőket képeztek ki, ahol a járművek bevárhatják és biztonságosan kerülhetik egymást.

az utak megtisztítása mellett a rábaközi, szigetközi, hansági vidéki falvakban előkerültek a tél hagyományos közlekedési eszközei, a lovas szánok. a falvak, majorok és a gazdasági központok között ezekkel közlekednek. /mti/

--

bb 48. szalai sándor akadémikus

k km/fe bc bzs hgy

1979. január 18.

csütörtökön szingapurbába utazott a nemzetközi tudományos csúcstervezetek tanácskozására. a „tudomány és technika a fejlődés szolgálatában”, címmel január 20 és 27 között rendezendő értekezleten ajánlásokat dolgoznak ki az ENSZ szervezésében ez év augusztusában összeülő fejlesztési világkonferenciára. a magyar tudósi társadalomtudományok fejlesztési feladataival foglalkozó munkacsoport társelnöki tisztéire hívták meg. /mti/

--

bb. 47. aranyosapáti új élet tsz: az első zárszámadás szabolicsban

kal/rj is hgy

1979. január 18.

az aranyosapáti új élet termelőszövetkezetben tartott közgyűléssel csütörtökön megkezdődtek az 1978. évi munkát és teljesítményeket értékelő zárszámadások a szabolics-szatmár megyei tsz-ekben.

a község két gazdaságának öt évvel ezelőtti egyesülése óta az 1800 hektáron dolgozó új élet tsz közös vagyona megkétszereződött - 34 millióról 68 millióra gyarapodott -, s az egy tagra jutó jövedelem 24 ezer forintról 35 ezerre nőtt. pável jános, a tsz elnöke beszámolt arról, hogy a kedvezőtlen időjárás, a tavaszi fagy és az átlagosnál több csapadék hátráltatta a gazdaság tervszerű munkáját és kihatással volt eredményeire. a tervezett 180 vagon télialma helyett például csupán 41-et tudtak leszedni, ugyanakkor elismeréssel állapította meg, hogy a szövetkezet tagsága a mennyiség csökkenését a minőség javításával ellensúlyozta. az alma-termés csaknem teljes egészében export minőségű volt. sikeresnek bizonyult az energia - és alkatrész takarékosági intézkedés: az ösztönző kezdeményezés anyagilag is érdekeltté tette a gépek szerelőit és a járművezetőket.

x/folyt.köv./

16.50 rj

18.10

-30 -

1200

bb. 47. / aranyosapáti...folyt./rj

nehéz esztendő hagyott maga mögött szabolics-szatmár megye 132 termelőszövetkezeté. a fagy, majd a csapadékos időjárás szerinte a megyében jelentős termés kiesést okozott több növénykultúránál ennek ellenére a szabolicsi mezőgazdasági üzemek a burgonya és a cukorrépa termésátlagának javításával ellensúlyozták az időjárás okozta károkat.

a termelőszövetkezetek tavaly 1,2 milliárd forintot fordítottak beruházásokra. ezt az összeget elsősorban az intenzív kultúrák további gépesítésére s a minden piacon kiválóan értékesíthető termékek termelési háttérének megalapozására, fejlesztésére használták fel. /mti/

--

bb. 49. szomszédmezők és a főváros együttműködése

ráb/rj kz hgy

1979. január 18.

a jó szomszédi viszonyt meghaladó partneri kapcsolatot alakítanak ki a közművelődésben - határozták el csütörtökön tartott rendezett tanácskozásukon hat dunántúli megye és a főváros képviselői. a közigazgatás határait átlépő megyék - fejér, győr-sopron, komárom, pest, vas, veszprém, valamint a főváros - tanácsának vezetői a múlt év decemberében írták alá az élet minden területére kiterjedő együttműködési szerződésüket. e szerződés alapján beszéltek most meg első ízben az érintett megyék közművelődési vezetői, hogy saját területükön milyen rendszeres és tervszerű együttműködést valósítanak meg. elhatározták például, hogy közös anyagi teherviseléssel gondoskodnak a közművelődési szakemberek továbbképzéséről. a komárom megyeiek a színjátszó és képzőművészeti szakkörvezetők, a veszprémiek a film-tárvezetők, a fejér megyeiek az ifjúsági klubtanácsok vezetőinek továbbképzését, tapasztalatcserét vállalták magukra. rendszeresen tájékoztatják egymást azokról az új módszerekről, amelyek a legjobban szolgálják a lakosság művelődését. ilyen célból szervezik meg rövidesen veszprém megyében a felnőttek tanítási stúdiók vezetőinek első tapasztalatcseréjét. megegyeztek abban is a szomszédos megyék képviselői, hogy lehetőséget teremtenek képzőművészek, amatőr művészeti csoportjaik kölcsönös bemutatkozására is. a komárom megyei képzőművészek például dunaujvárosi bemutatkozásra készülnek. meghívást kaptak a szomszédos megyék művészeti csoportjai a tatabányai népi táncfesztiválra és az oroszországi megrendezésre kerülő bábjátékosok találkozója. az időszakosan megjelenő megyei kiadványokban a társmezők szerzői is lehetőséget kapnak publikálásra. /mti/

--

17-05 rj 18.10

: -31 -

1400

bb. 50. klinikai onkológiai alközpontokat hoznak létre - tanácskozás a rák gyógyszeres kezeléséről

szel/kz/rj ie

1979. január 18.

a magyar gyógyszerkutatók hét rákellenes gyógyszert hoztak létre az elmúlt huszonöt évben, s ezeket már külföldön is használják. főként a fehérvérűség, a nyirokcsomó- és emlődagangok gyógyításában értek el velük sikereket. e munka elismeréseként a kgst keretében hazánk kapta azt a feladatot, hogy a dagangos betegségek gyógyszeres kezelésével, gyógyításával kapcsolatos munkát a nemzetközi munkamegosztásban koordinálja. az országos onkológiai intézetben három éve centrum alakult, amely a kgst országok új rákellenes gyógyszereit megkapja és kipróbálásra késedelem nélkül eljuttatja a rákkutató helyekre, klinikákra.

erről s a rák gyógyszeres kezelésének egyéb kérdéseiről tartottak csütörtökön konferenciát a szombathelyi markusovszky kórházban, dr. eckhardt sándor professzor, a kgst tagországok rákellenes munkájával foglalkozó magyar központ vezetője elmondotta, hogy a gyógyszeres kezelés a rákos betegségeknek a dagang eltávolítása esetén kiegészítő szerepet tölt be, de igen sokszor, mint egyedül lehetséges gyógymodot alkalmazzák, ha a dagang nem távolítható el. hazánkban évente 25.000 új rákos megbetegedést regisztrálnak, s ennek egyharmada szinte teljesen gyógyítható lenne, ha időben felderítenék. a fehérvérűség, a nyirokcsomó- és emlőrák gyógyításában előrelépés történt. öt- tiz éves teljes tünetmentesség is elérhető, a fehérvérűség esetén pedig főleg a gyerekeknek - a teljes gyógyulás is lehetséges.

a konferencián bejelentették, hogy az országban hat klinikai onkológiai alközpontot hoznak létre. ezekben korszerű onkológiai kezelést kapnak a betegek, másrészt kipróbálják a világon született új és új rákellenes gyógyszereket. az egyik ilyen alközpont a szombathelyi markusovszky kórház lesz. /mti/

-. -

bb. 51. tizenkét évi szigorított börtön sikkasztásért

káp/kz/rj ie

1979. január 18.

somogy megye bünygyi krónikájában mindeddig példátlan arányu sikkasztás ügyében hozott ítéletet csütörtökön a kaposvári megyei bíróság dr. márton géza tanácsa. hegyháti jánost, az iharosberényi takarékszövetkezet 51 éves kirendeltségvezetőjét folytatólagosan elkövetett, különösen nagy kárt okozó sikkasztás bűntettéért 12 évi szigorított börtönre ítélte a bíróság. 10 évre eltiltották a közügyektől, kötelezték továbbá, 100 ezer forint kártérítésre, és 151.660 forint illeték megfizetésére.

/ folyt köv. /

1445
18.10.89

bb. 51. / tizenkét évi.... folyt./ rj ie

a megyei bíróság bűnösnek mondta ki a társadalmi vagyon különösen nagy kárt okozó hanyag kezelésének vétségébe kovács máriát, a takarékszövetkezet főkönyvelőjét, s ezért két év felfüggesztett fogházra és 5 ezer forint pénzbüntetésre ítélte. füstös zsuzsanna könyvelőre egy év felfüggesztett fogház- és háromezer forint pénzbüntetést, herbai tiborné bogdán margit pénztárosra pedig egy év és két hónapi felfüggesztett fogházbüntetést szabott ki a bíróság további három vádlottat összesen 119.860 forint kártérítésre kötelezett a megyei bíróság.

hegyháti jános hét éven keresztül folytatta bűnös tevékenységét. mint a takarékszövetkezeti kirendeltség vezetője átvette a pénztáros és könyvelő munkáját és az különböző egyénektől betétre fölvevett összegeket nem fizette be. kölcsönöket folyósított egyeseknek és a törlesztéseket szelbrevágta, vagy csak részben fizette be, ezenkívül gépkocsi vételére befizetett előlegeket sikkasztott el. az összes kár meghaladja az 5 millió 855.609 forintot, s ebből 3 millió 351.662 forint megtérítetlen. az ügyész három nap gondolkodási időt kért, hegyháti jános és kovács mária ügyvédje enyhítésért fellebbezett, a másik két vádlott három nap gondolkodási időt kért. /mti/

-. -

bb. 52. felhasználható 18 órától!

stettner béla kiállítása

kör/kz/rj ie

v 1979. január 18.

a miskolci józsef attila könyvtárban csütörtökön megnyílt az év első kiállítása: stettner béla festőművész több mint ötven monotípiája és rézkarca, továbbá tizenhat ex-librise került a kiállító terem falára. /mti/

-. -

bb. 53. elutazott budapestről milos jakes, a cskp kb titkára

k/fe/bc/rj ie

1979. január 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására január 15-18 között látogatást tett hazánkban milos jakes, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének póttagja, a központi bizottság titkára. kíséretében volt zbynek sojak, a kb osztályvezetőhelyettese. /folyt.köv./

17.26 rj 18.10.89

-33 -

1750

bb. 53. / elutazott... 1. folyt./rj

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a látogatás során fogadta milos jakes.

milos jakes megbeszéléseket folytatott borbély sándorral, az mszmp központi bizottságának titkárával, kovács antallal, a kb osztályvezetőjével, román pállal, a kb tagjával, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel. látogatást tett több mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemben, s ismerkedett tapasztalataikkal.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszéléseken vélemény- és tapasztalatcserét folytattak a magyar népköztársaságban és a csehszlovák szocialista köztársaságban folyó szocialista építőmunka időszakos feladatairól, a két testvérpárt agrárpolitikájának megvalósításáról. a megbeszélések tükrözték, hogy eredményesen fejlődik az mszmp és a cskp, a két ország népeinek sokoldalú együttműködése és testvéri barátsága.

milos jakes és kísérete csütörtökön elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren kovács antal, az mszmp kb osztályvezetője búcsúztatta. jelen volt stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb. 54. szabó aurél emlékkiállítás győrött

mzs/rj kz ie

1979. január 18.

csütörtökön győrött megnyílt a tizönöt évvel ezelőtt elhunyt szabó aurél győri festőművész alkotásaiból rendezett emlékkiállítás. a xantus jános muzeum képtárában látható művek mestere jellegzetes alakja volt a város művészeti életének. rajztanárként kereste a kenyerét, s a tanítás mellett festett. megörökítette a kislétföld tájait, a hangulatos folyópartokat és erdőrésztöveket, a belváros szűk utcáit, öreg házait.

az emlékkiállításon mintegy 130 munkája látható. ezek egy része a xantus jános muzeum tulajdonában van, de jónéhány festményét győrött élő családtagjaitól, régi barátaitól kérték kölcsön a tárlat rendezői. /mti/

17.35 rj

18.10

-34 -

18⁰⁰

bb. 55. várnai ferencnek,

k/s/bc/rj ie

1979. január 18.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága alelnökének vezetésével csütörtökön küldöttség utazott az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottságának brüsszeli ülésére. /mti/

bb 56. időjárásjelentés

z bzs ie

1979. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án este:

folymatódik a hideg idő

a várható időjárás az ország területére péntek estig:

a középső és északi országrészben változóan felhős lesz az ég, számottevő havazás nem valószínű. az ország többi részén általában erősen felhős idő várható, keleten és dél-nyugaton havazással. az észak-keleti, északi szél csak kissé élénkül meg. néhány helyen ködös lesz az idő.

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 2, mínusz 7 fok között lesz, de a tartósan ködös helyeken mínusz 10 fok közelében marad. /mti/

bb. 57. ismét van víz a baross utcában

i/ob/rj ie

1979. január 18.

a baross utcában szerda éjszaka eltörtött 500 mm-es, valamint a lakosság közvetlen vízellátását biztosító egyik 100 mm-es nyomócső kijavításán a közművek dolgozói egész csütörtökön megfeszített munkával dolgoztak. ennek eredményeként a délutáni órákra sikerült kijavítani a 100 mm-es nyomócsövet. így a baross utcában ismét van víz minden lakóházban.

ezt követően hozzáálltak az 500-as főnyomóvezeték javításához, amellyel előreláthatólag a péntek reggeli órákban végeznek. addig a somogyi béla utca és a krudy gyula utca egyes házai-ban szünetel a vízszolgáltatás.

/folyt.köv./

21.00 rj

-35 -

21²⁰

bb. 57. / ismét van víz ... 1. folyt./rj

a csatornázási művek késő esti órákra kijavította a 800 mm-es főgyűjtőcsatornát is. ha semmi váratlan akadály nem jön közbe, úgy a reggeli órákban elkezdődik a föld feltöltése és az utburkolat helyreállítása, ez a szakemberek számítása szerint két napot vesz igénybe. /mti/

-. -

bb. 58. csaknem az egész országban járhatók az utak - sok a gyerek baleset

i/ob/rj ie

1979. január 18.

az utviszonyok országszerte megjavultak: a 86-os kivételével valamennyi főút két nyomon járható, ennek az utnak mosonmagyaróvár-jánossomorja közötti szakaszán még csak egy nyomon lehet közlekedni, a kétirányú forgalom azonban már itt is helyreállt.

az alsóbbrendű utak fertőszentmiklós és csorna térségének kivételével, szintén járhatók.

a fővárosban a mentőknek csütörtökön is sok munkát adott a mostoha időjárás: 200 esetben kérték segítségüket. a bajbajutottak zöme a délelőtti órákban a szánkózó, csuszkaáló gyerekek, délután pedig főként a vigyázatlanul közlekedő idősebbek közül került ki. /mti/

-. -

bb. 59. marjai józsef hazaérkezett moszkvából

k/kg/tr/rj pp

1979. január 18.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk Államnépvezetője a kölcsönös gazdasági segítség tanácsában, csütörtökön hazaérkezett moszkvából, ahol a kgt végrehajtó bizottságának 88. ülésén vett részt. /mti/

-. -

-36 -

bb. 60. a belöldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

rj ie

1979. január 18.

39. szocialista brigádok ajándéka
40. halálos baleset a meddőhányn
41. tájékoztató a levél feldolgozásról
42. borbély sándor látogatása csongrádban
43. újabb vizsgálsorozat
44. bk
45. várospolitikai fórum komlón
46. az utolsó települést is kiszabadították a hó fogságából
47. aranyosapáti új élet tsz
48. szalai sándor akadémikus
49. szomszédmegeyék a fővárossal együttműködve
50. klinikai onkológiai alközpontokat hoznak létre
51. tizenkét évi szigorított börtön
52. stettner béla kiállítás
53. elutazott milos jakes
54. szabó aurél emlékkiállítás győrött
55. várnai ferencnek,
56. időjárásjelentés
57. ismét van víz a baross utcában
58. csaknem az egész országban járhatók az utak
59. marjai józsef hazaérkezett moszkvából
60. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belöldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: halasi györgy és izsák erika

21.30 rj

-37 -

2135